

贵阳贵安的“十四五”

打造“好玩、好听、好看”的文旅消费新高地

观山湖区“四度发力”变人气流量为发展增量

本报讯 “十四五”以来,观山湖区将演艺赛事作为促进文商旅深度融合的核心抓手,着力打造“好玩、好听、好看”的文旅消费新高地,通过“四度”发力,实现人气“流量”转化为发展“增量”,并于今年入选全国旅游综合实力百强区。

演艺引流,汇聚城市“人气浓度”。观山湖区坚持“顶流引进”与“本土培育”双轮驱动,推动现代潮流与民族文化碰撞交融。一方面,以顶流演艺打造“时尚地标”,通过引入周深、时代少年团等知名艺人共办超80场中大型演唱会,本土IP“Z纪元”音乐节持续引爆全城热度,吸引全国乐迷超200万人次,直接带动消费超50亿元。另一方面,以

民族文化夯实精神根基,通过“民族大联欢”系列活动,让苗族歌舞、侗族大歌等非遗文化从剧场走向街巷,累计吸引超100万人次参与体验。

赛事赋能,铸就城市“拼搏韧度”。观山湖区秉持“月月有大赛,周周有活动”的发展理念,构建了从贵阳马拉松、攀岩世界杯等国际大赛,到击剑、马术等品牌比赛,再到“悦动观山湖”社区运动会等全民参与的多元赛事体系。五年来,累计举办各类赛事超400场,参与人数突破500万人次,带动消费超40亿元,其中国家级及以上赛事30余场。今年9月的国际攀联世界杯是贵州省内首次举办的最高等级竞技赛事,吸引16个国家和地区的选手参加,本土选手摘金

夺银引爆全民热情,推动攀岩运动成为城市新风尚。

服务暖心,彰显城市“情感温度”。基于“能吸引人的是活动,能打动人的也是体验,能留住人的是温度”的理念,观山湖区从服务提质与场景焕新双向发力,推出“观山湖七彩礼”等,让“诚意”融入每个细节;将阿云朵朵打造为青年文化地标,其公共艺术空间设计获国际大奖,成为全市热门的“城市精神栖息地”;持续丰富观山湖公园的功能体验,使其接待量超600万人次,成为名副其实的“城市会客厅”;联动贵州省博物馆、贵州省地质博物馆推出精品展览与沉浸互动,让历史文化焕发时代热度。

融合增效,夯实城市“产业厚度”。

观山湖区坚持多元融合的发展路径,推动演艺赛事与避暑旅居、夜间经济、生态研学等业态深度融合,带动旅游、住宿、消费等产业链蓬勃发展。五年来,旅游接待人次、旅游总收入、过夜游客数均实现翻倍增长,2025年预计接待游客超2200万人次,实现旅游总收入超300亿元,观山湖区实现从“一日游”到“过夜游”、从“观光游”到“深度游”的关键升级。

接下来,观山湖区将围绕品牌矩阵升级、服务配套完善、融合维度拓展持续发力,着力打造演艺赛事经济这块“金字招牌”,为区域高质量发展注入更多动能。

(贵阳日报融媒体记者 帅弋 蔡婕)

解决“谁来转”“怎么转”“转得好”问题

花溪区“三措并举”跑出科创转化加速度

本报讯 来自花溪区的消息,作为贵阳贵安科技创新的核心承载区,“十四五”以来,花溪区立足区域内高校与科研院所云集、智力资源丰富等优势,大力实施“123”举措,推动科技成果向新质生产力转化,为产业发展注入创新动能。

“1”是建立一个机制,解决“谁来转”的问题。花溪区认真落实“四城”联动部署,深化与驻区高校和科研院所合作,构建“政府搭台、企业提需、高校供给”的“科创十条”等政策措施,支持科技成果加速就地转化,推动创新链、产业链、资金链、人才链深

度融合。“十四五”期间,预计完成技术合同登记额180亿元,年均增长超过40%。2024年,全区完成技术合同登记额51.7亿元,位居全省第一。

“2”是建好两大平台,解决“怎么转”的问题。一方面是建好科创平台,推动建成国家级、省级科技创新平台96个,创新科技园建成投用,正在推进全省首家新型功能材料概念验证中心、黑磷材料制备中试基地等建设,着力打造科技成果转化的主阵地。另一方面是建好校地企合作平台。与贵州大学、贵州民族大学、贵州医科大学及省农科院等8所高校院

所形成战略合作,常态化组织开展高校科研成果展销、路演推介、创新创业大赛等活动,推动科研成果“引进来”“走出去”。

“3”是畅通三方对接,解决“转得好”的问题。花溪区畅通企业需求端、高校供给端和中介服务端的三方对接通道,推动科技成果转得更好、更快、更实。全区规上企业研发覆盖率稳步上升,规上工业企业中有R&D研究与试验发展活动的企业占比达36.7%,居全省第4位;规上工业企业R&D内部经费支出达11.4亿元,居全省第1位。同时,积极打通科技成果转化“最后一公里”,

(贵阳日报融媒体记者 李春明)

观山湖区金阳街道:改造老旧篮球场 提升居民幸福感

本报讯 自今年6月再次升级改造以来,占地700平方米的观山湖区金阳街道篮球场已经成为周边居民每日打卡的“健身房”。

“这个篮球场是2009年建成投用的,随着使用年限渐久,场地出现破损掉漆等情况,影响了运动体验。”金阳街道有关负责人介绍,2021年,该球场被纳入碧海生活圈“一圈两场三改”重点民生项目,2022年3月启动提升改造工程。经过3年使用,球场又出现新问题,顶棚锈蚀漏水,地面局部磨损加剧,照明显不足且围栏老化、配套休息设施缺失,难以适应居民日益增长的健身需求。

今年4月,街道结合居民的诉求,启动第二轮提升改造工程。今年6月,球场重新投入使用,改造后的设施、环境得到居民群众的认可,吸引了更多体育爱好者前来,为提高其使用率,街道对篮球场的使用时间进行合理安排:上午7:00至9:00,羽毛球爱好者与太极拳练习者各占一隅,动静相宜;上午9:00至11:00,踢毽子队伍聚集,欢声笑语不断;上午11:00之后,篮球场成为年轻人的主场,激烈的篮球对抗展现出力量与激情。

据统计,该篮球场服务范围覆盖周边13个社区、25个居民小区,惠及群众约8万人,其中逾80%来自碧海生活圈,步行15分钟即可直达,实现“健身不出圈”。(夏婷 贵阳日报融媒体记者 帅弋 文/图)

一圈两场三改——打造放心安心港湾



居民在金阳街道篮球场练习太极拳。

贵阳日报·分类广告

●办理电话:0851-85822529 ●咨询电话:0851-85813858

分类刊登指南: ★ 50 元 11 字

(点标符号计1字、手机号计6字、固号计4字;并请携带或提供相关资料)

★ 贵阳日报 广告办 理:

线上办理广告请扫码关注——

启程广告通



上新
服务

贵阳日报帮您
“传情达意”
结婚、庆生、贺寿等重大时
刻表达您的心意,全城见证。
●咨询电话:0851-85813858

★ QQ 2606408746

公告

●遵义县愚公硅石采场(统一社会信用代码:9152032166956973W)郑重声明:1.罗丽萍于2024年12月17日在《贵州民族报》刊登的“遵义县愚公硅石采场公章”(统一社会信用代码:5203020068153)、财务章(统一社会信用代码:5203020068154)、合同章(统一社会信用代码:5203020068155)、法人章(统一社会信用代码:5203020068156),因未取得我单位合法有效授权,其刻制行为及印章本身均不具备法律效力。我单位对任何主体使用该批印章所签订的合同、协议等民事法律行为均不予以追认,且不承担任何法律责任,由此产生的全部民事、行政及刑事责任均由行为人自行承担。

凭证。2.罗丽萍于2024年12月17日通过虚构原印章遗失事实,擅自新刻制的遵义县愚公硅石采场行政章(编码:5203020086120)、财务专用章(编码:5203020086121)、合同专用章(编码:5203020086122)、法定代表人名章(编码:5203020086123),因未取得我单位合法有效授权,其刻制行为及印章本身均不具备法律效力。我单位对任何主体使用该批印章所签订的合同、协议等民事法律行为均不予以追认,且不承担任何法律责任,由此产生的全部民事、行政及刑事责任均由行为人自行承担。

●声明贵州省贵阳市白云区原老文化宫门

遗失

贵州同越律师事务所遗失上海浦东发展银行贵阳分行开户许可证原件,核准号:

J7010028619301,特此声明作废。

●余娟,身份证号码:5222219891219002X,

南明区开展
国际志愿者日系列文化活动

本报讯 12月4日、5日,南明区文化馆紧扣文化惠民与乡村振兴工作要求,接连开展特色文化志愿活动,将优质文化服务送到群众身边。

12月4日,“唱响乡村振兴 描绘五治蓝图”——“村歌”传唱艺术课堂成果展暨“12·5”国际志愿者日文化惠民演出在后巢乡举办。此次活动既是对南明区文化馆公益性艺术培训的成果检验,也是文化志愿者助力乡村振兴的生动实践。活动现场,基层文艺骨干与文艺爱好者轮番登台,用嘹亮的“村歌”展现乡土风情与乡村新貌,唱响群众的幸福生活,进一步激发了当地群众热爱家乡、建设家乡的热情,为乡村文化振兴注入强劲动能。

12月5日,南明区文化馆小剧场内歌声飞扬、掌声阵阵,南明区文化馆文化志愿者文艺展演暨“12·5”国际志

愿者日志愿服务活动在此举行。没有共产党就没有新中国》《歌唱祖国》的激昂旋律率先响起,熟悉的歌词与铿锵的节奏瞬间点燃现场氛围,台下观众纷纷跟唱,现场汇成一片红色歌海,《桂花开放幸福来》民歌联唱传递出质朴乡情,《长江之歌》《天边》等形式多样的节目轮番上演,为现场观众带来一场视听盛宴。

两场活动均由南明区文体广电旅游局主办,南明区文化馆、南明区新时代文明实践中心承办,围绕“践行社会主义核心价值观”“强国复兴有我”等核心导向开展。下一步,南明区文化馆将持续发挥文化阵地作用,让志愿精神在文化传承与服务中持续闪光,为构建美好社会、推进乡村振兴筑牢文化根基。

(刘玲 贵阳日报融媒体记者 冉婷)

贵阳高新区以认证服务为“钥匙”
助推小微企业高质量发展

本报讯 12月4日,贵阳高新区以“认证服务助推小微企业发展”为主题,组织辖区认证机构举行调研论证会,研究讨论如何发挥认证认可“传递信任、服务发展”的属性,助推小微企业高质量发展。

此次调研论证会由市市场监管局高新区分局牵头组织,邀请辖区广州赛宝认证服务中心有限公司、中国检验认证集团贵州有限公司等认证机构的代表参加,围绕如何整合资源、发挥技术专长、形成服务小微企业合力等方面展开探讨。

会上,各方达成共识,将具体围绕贵阳高新区“两主一特一软”产业链、“三大生态圈”产业链,检验检测机构中的小微企业,聚焦三大核心任务开展。首先开展深度“把脉问诊”,专业团队一线调研小微企业,系统评估其在质量管理体系运行、成本控制、产品一致性、生产效率等方面

状况与瓶颈问题。其次是“一对一”精准开方,依据每家企业的行业特性、工艺难点和管理短板,对标行业先进水平,为其量身编制涵盖目标设定、改进措施、技术支持的个性化认证提升方案。三是提炼区域发展“智慧锦囊”,结合调研情况,形成高质量的调研报告,系统分析高新区小微企业群体的发展态势、共性挑战与突破路径,为区域产业政策优化与产业链韧性提升提供实证支撑与决策参考,完成“调研-诊断-方案-总结”的闭环工作路径。

据介绍,此次调研论证会的举行,为贵阳高新区在优化产业生态、培育市场主体核心竞争力方面进入更深层次、更富实效的新阶段夯实了基础,标志着贵阳高新区在优化营商环境、赋能市场主体方面迈出了更加精细化、专业化的一步。

(贵阳日报融媒体记者 杨婷)

双龙航空港经济区龙洞堡街道——

多点联动普及宪法知识

本报讯 今年12月1日至7日是第八个“宪法宣传周”,连日来,贵州双龙航空港经济区龙洞堡街道组织开展形式多样的宪法宣传活动,通过“景区+机场+社区”多场景联动,推动宪法知识走进群众日常生活。

在大坡东社区“红飘带”广场,居委会联合龙洞司法所、法律顾问、多彩贵州城物业公司及商运公司设立普法宣传点。工作人员通过案例讲解等形式,向市民游客讲解宪法的重要地位、发展历程、主要内容及公民基本权利义务等。

针对婚姻家庭、邻里纠纷等民生热点,工作人员用通俗易懂的语言让群众听得懂、记得住、用得上。

在龙洞堡国际机场T2航站楼,龙水路社区居委会协同机场公安、物业

单位开展宪法宣传活动,向旅客、出租车司机等群体发放宪法、禁毒、反诈等宣传资料,传递法治声音,增强公众的法治意识和防范能力。

此外,水塔坡社区联合龙洞堡派出所、贵州警察学院及村居法律顾问在双龙御景新城小区开展活动,见龙路社区则携手交警总队在206小区开展宪法宣传活动。

据介绍,活动累计发放宣传资料700余份,通过面对面交流、案例解读,有效普及了法律知识,增强了群众的宪法意识。下一步,龙洞堡街道将持续开展法治宣传活动,为营造平安、和谐、法治的社会环境奠定坚实根基。

(乔劲松 王鹏程 贵阳日报融媒体记者 杨源)

贵州日报传媒集团
贵阳国际会议展览中心风情商业街
1层商铺面积 184.86平方米
金融中心二期枫林路临街1层商铺3间
面积在128.31平方米-206.32平方米
中山东路报业大厦3楼多间商铺出租
面积30.48-329.25平方米
中山东路报业大厦10楼写字楼
面积338.07平方米
涉及贵阳日报传媒集团文化产业园南路551号工业用房
面积约1230平方米
联系电话:杨女士
19608515637

出租

贵州政立矿业有限公司开阳县金中镇平安磷矿二矿(改扩建)
环境影响评价报告书(征求意见稿)公示

为广泛征求与该建设项目环境影响有关的意见,进一步做好编制工作,现将贵州政立矿业有限公司开阳县金中镇平安磷矿二矿(改扩建)环境影响评价报告书(征求意见稿)进行公示。

一、环境影响报告书征求意见稿全文的网络链接及查阅纸质报告书的方式和途径

公众期间,公众可以联系建设单位、环评单位查阅环境影响报告书征求意见稿。

二、征求意见的公众范围

本项目环境影响评价范围内的公民、法人和其他组织参与。

三、公众意见表的网络链接
<https://pan.baidu.com/s/1koowc5LHF-gvLk0r-T0N> 提取码:gvu

四、公众提出意见的方式和途径

公示期间,如您有任何意见或建议,可下载公众意见表进行填写,并通过下述联系方式直接向建设单位反馈。

公示时间:自公示之日起10个工作日内

五、联系方式

建设单位:贵州政立矿业有限公司

通讯地址:贵阳市开阳县金中镇寨子村

联系人:熊璐 联系电话:18286157429

环评单位:贵州中贵设计咨询有限公司

联系人:何工 联系电话:0851-85276777

贵州政立矿业有限公司

2025年12月10日